

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

**Обзор СМИ 10 июля 2019**



## Содержание

<b>Содержание</b> .....	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b> .....	4
10.07.2019 В Челнах на рабочих рухнул столб уличного освещения, один человек погиб .....	4
10.07.2019 Рабочий разбился при строительстве бизнес-центра в Москве .....	4
10.07.2017 Рабочий погиб на Кызылской ТЭЦ .....	4
10.07.2019 Рабочий упал в люк с горячей водой в Петербурге.....	4
10.07.2019 В Ростовской области в результате ДТП пострадали четверо полицейских .....	5
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b> .....	5
09.07.2019 Задолженность по заработной плате в Адыгее составила 15 млн. рублей .....	5
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ</b> .....	6
10.07.2019 Жители Новгорода выйдут на митинг против увольнений врачей.....	6
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b> .....	6
10.07.2019 На Ишимской обувной фабрике введена процедура наблюдения .....	6
10.07.2019 Забайкальский край: «Беклемишевское» оказалось на грани банкротства. Зарплату не платят.....	7
<b>ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ</b> .....	7
10.07.2019 Россия меняет ученых на дворников.....	7
10.07.2019 Из республики регулярно уезжают на заработки около 150 тысяч человек (Уфа).....	9
09.07.2019 В Калужской области вдвое снизилась численность иностранных работников .....	10
<b>А.Л. КУДРИН</b> .....	11
09.07.2019 Кудрин раскритиковал Госдуму за некачественную подготовку законопроектов .....	11
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b> .....	11
09.07.2019 После обращения «Единой России» ПФР направит в регионы разъяснения по выплате пособий общественным активистам .....	11
09.07.2019 Минтруд прокомментировал исключение пенсионной программы из списка госпрограмм .	12
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b> .....	12
09.07.2019 Астраханский завод "Лотос" погасил долг по зарплате перед 158 работниками -Роструд ...	12



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	13
10.07.2019 В Уфе рабочий погиб, отравившись токсичным веществом.....	13
10.07.2019 В Хакасии вернули долги по зарплате 1133 работникам.....	13
10.07.2019 Инспекция труда нашла нарушения на предприятии, где произошел смертельный несчастный случай.....	13
10.07.2019 Рабочий погиб, упав в дробильную машину в карьере .....	14
09.07.2019 В Тюменской области увеличилось число проверок бизнеса .....	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	14
10.07.2019 Стаж в цифре. В 2021 году все бумажные трудовые книжки вернут работникам .....	14
10.07.2019 Предметный подход. Студентам официально разрешат работать в школе .....	16
10.07.2019 Найдено решение для повышения производительности труда в РФ - Силуанов.....	16
10.07.2019 «Некорректно». В Госдуме хотят изменить формулировку «выход на пенсию по старости»	17
09.07.2019 Госдума разрешила привлекать к работе заключенных вне колоний-поселений .....	17
09.07.2019 Путин поддержал предложение студентов УрФУ об организации Всероссийской ночи карьеры .....	18
09.07.2019 За нарушение режима труда и отдыха водителей предлагают штрафовать юрлиц .....	18
09.07.2019 За навязывание работникам зарплатного банка могут ввести штрафы .....	19



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

10.07.2019

## В Челнах на рабочих рухнул столб уличного освещения, один человек погиб

Во вторник в Набережных Челнах во время ремонтных работ на мосту через реку Мелекеску на рабочих рухнул столб уличного освещения.

Как сообщают «Челнинские известия», пострадали трое: у 33-летнего мужчины - травма головы, закрытый перелом бедра; у 40-летнего - закрытый перелом плеча и предплечья; у 42-летнего - тупая травма грудной клетки.

Вечером 42-летний мужчина скончался в местной БСМП. Проводится доследственная проверка.

<http://www.evening-kazan.ru/news/v-chelnah-na-rabochih-ruhnul-stolb-ulichnogo-osveshcheniya-odin-chelovek-pogib.html>

10.07.2019

## Рабочий разбился при строительстве бизнес-центра в Москве

При строительстве бизнес-центра на проспекте Мира 9 июля погиб строитель.

Каменщик сорвался с третьего этажа, провалившись в техническое отверстие пола. От полученных травм мужчина скончался на месте.

Погибшим оказался уроженец Чувашии 1983 года рождения. Обстоятельства гибели выясняются.

<https://ren.tv/novosti/2019-07-10/rabochiy-razbilsya-pri-stroitelstve-biznes-centra-v-moskve>

10.07.2017

## Рабочий погиб на Кызылской ТЭЦ

Рабочий погиб в результате несчастного случая на Кызылской ТЭЦ. Как сообщили в пресс-службе следственного управления СК РФ по Республике Тыва, происшествие случилось во вторник, 9 июля, в турбинном цеху теплоэлектроцентрали. По предварительным данным, мужчина во время работы оказался на территории секции №2 предприятия, где получил смертельный удар электрическим током.

Сейчас следственные органы проводят проверку по факту нарушения требований охраны труда, повлекшем гибель человека. Сотрудники ведомства устанавливают обстоятельства произошедшего и изымают документы на предприятии. Устанавливается, кто из работников несет ответственность за соблюдение правил охраны труда.

<https://baikal24.ru/text/10-07-2019/075/>

10.07.2019

## Рабочий упал в люк с горячей водой в Петербурге

В Санкт-Петербурге из-за прорыва трубы пострадал рабочий.

В Красносельском районе мужчина упал в канализационный люк с горячей водой. По сообщениям очевидцев в социальной сети, у дома 28/1 на улице Доблести прорвало трубу с горячей водой. Один из работников, пытаясь ликвидировать последствия, упал в колодец.



Со слов местных жителей, он получил сильные ожоги. На место оперативно прибыла скорая помощь. Пострадавший был срочно госпитализирован НИИ им. Джанелидзе. По предварительным данным, он получил ожог обеих ног.

Угроз его жизни нет. Он остается под присмотром врачей. На месте ЧП работали экстренные службы, чтобы ликвидировать технологические нарушения на теплосети.

<https://spbvedomosti.ru/news/incident/rabochiy-upal-v-lyuk-s-goryachey-vodoy-v-peterburge-/>

10.07.2019

В Ростовской области в результате ДТП пострадали четверо полицейских

Передняя часть патрульной машины сильно деформирована

9 июля в Зернограде произошло ДТП, в результате которого пострадали четыре сотрудника полиции. Об этом сообщили в пресс-службе донского главка.

На пересечении улицы Специалистов и переулка Краснопольского столкнулись «Газель» и полицейский УАЗ. По предварительным данным, водитель грузового автомобиля не уступил дорогу патрульной машине, которая двигалась по главной дороге. Как итог — служебный автомобиль был сильно деформирован, а сами полицейские получили травмы.

Скорая приехала на место ДТП, помочь сотрудникам МВД оказали сразу. В момент происшествия в патрульной машине также находился арестованный, он не пострадал.

— Вина сотрудников полиции в аварии не усматривается, — сообщили в ведомстве. — По факту ДТП проводится проверка.

<https://161.ru/text/incidents/66155863/>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

09.07.2019

Задолженность по заработной плате в Адыгее составила 15 млн. рублей

Задолженность по выплате зарплаты имеется в 3 организациях республики

По данным мониторинга, проводимого в соответствии с распоряжением главы Адыгеи о мерах по организации мониторинга обеспечения выплаты заработной платы, по состоянию на 9 июля 2019 года задолженность по выплате заработной платы имеется в 3 организациях республики.

Зарплату должны 204 работниками на общую сумму 15,7 млн рублей. ООО «Адыгейскнефтехим» - задолженность перед 49 работниками на общую сумму 3,2 млн. рублей, ООО «Электромонтажсервис» - перед 24 работниками на общую сумму 1,6 млн. рублей, ООО «Кристалл» - перед 131 работником на общую сумму 10,9 млн. рублей.

ООО «Адыгейскнефтехим» и ООО «Электромонтажсервис» по решению суда признаны несостоятельными (банкротами), погашение задолженности по заработной плате будет осуществляться в соответствии с законодательством о несостоятельности (банкротстве), сообщили в пресс-службе Министерстве труда и социального развития Адыгеи.

В ООО «Кристалл» введена процедура наблюдения, организация занимается розничной торговлей напитками в специализированных магазинах. Задолженность образовалась в связи с несвоевременной оплатой заказчиком за поставленный товар. Государственной инспекцией труда в Республике Адыгея выдано предписание с требованием о



погашении **задолженности по заработной плате**, кроме того виновные лица привлечены к административной ответственности.

[http://www.adigea.aif.ru/society/details/zadolzhennost\\_po\\_zarabotnoy\\_plate\\_v\\_adygee\\_sostavila\\_15\\_mln\\_rubley](http://www.adigea.aif.ru/society/details/zadolzhennost_po_zarabotnoy_plate_v_adygee_sostavila_15_mln_rubley)

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

10.07.2019

Жители Новгорода выйдут на митинг против увольнений врачей

В Великом Новгороде состоится митинг протеста под лозунгом «Нам нужны врачи, а не министры!».

Как сообщила корреспонденту «Росбалта» председатель регионального отделения «Яблока» Анна Черепанова, проведение акции в субботу согласовано с властями в парке 30-летия Октября.

По словам общественницы, поводом стала ситуация в областной детской больнице. Врачи лор-отделения отказались работать дежурантами и были уволены.

«В Новгородской области проходит так называемая оптимизация здравоохранения: в массовом порядке закрываются центральные райбольницы в районах области.

А теперь уже и в областной детской больнице уволили в полном составе врачей лор-отделения, когда они не согласились на изменение условий труда и сокращение зарплаты, отказались нести круглосуточное дежурство. В Новгородской области — тяжелейший дефицит медицинских кадров, и при этом врачей увольняют», — рассказала Анна Черепанова.

Напомним, что ранее **митинги** против сокращения **медработников** и закрытия райбольниц происходили в райцентрах Новгородской области: Мошенском, Парфине, Шимске, Окуловке. Протестующие требовали отставки губернатора и руководителей областного ведомства здравоохранения.

<https://novosti-dny.ru/novosti-dnya/zdorove/324704-zhiteli-novgoroda-vyydut-na-miting-protiv-uvolneniy-vrachej.html>

## СОКРАЩЕНИЯ

10.07.2019

На Ишимской обувной фабрике введена процедура наблюдения

По иску регионального управления ФНС о банкротстве предприятия Арбитражный суд Тюменской области на четыре месяца ввел процедуру наблюдения на Ишимской обувной фабрике.

Как сообщает портал «Знак» со ссылкой на картотеку арбитражных дел, изначально налоговая подавала иск с требованием 7,5 млн рублей, то теперь фабрика должна только 3,8 млн рублей.

«По нашим ходатайствам несколько раз заседание переносили. Мы договорились, что небольшой участок около 70 соток за конноспортивным клубом продадим под строительство жилого дома за 4 млн рублей. Но у покупателя „Ишимагростроя“ требование, чтобы все документы были оформлены должным образом. На это может уйти один-два месяца. Так что, думаю, **процедуры банкротства** не произойдет», — рассказал гендиректор фабрики Виктор Степанов.



Как отметил топ-менеджер, фабрика уже четыре года занимается непрофильной деятельностью: ремонтом обуви от населения, сдает в аренду часть помещений. «Если условия будут для производителей от правительства области — тогда, наверное, возобновим производство. Пока сложно что-то сказать», — заявил Степанов.

Иск от налоговиков о банкротстве фабрики был подан в арбитраж 3 декабря 2018 года. Ишимская обувная фабрика зарегистрирована 26 ноября 1996 года. Фабрика выпускала детскую, дошкольную, сезонную обувь для подростков, обувь для пожилых людей, рабочую обувь, конскую упряжь.

<http://riamoda.ru/news/news-na-ishimskoj-obuvnoj-fabrike-vvedena-protsedura-nabljudenija.html>

10.07.2019

**Забайкальский край: «Беклемишевское» оказалось на грани банкротства. Зарплату не платят**

Одно из крупнейших в Забайкальском крае хозяйств по производству молока, основной поставщик Читинского молокозавода - коллективное предприятие «Беклемишевское» - оказалось на грани банкротства.

«На сегодня задолженность по налогам 17 миллионов рублей, ну и общая задолженность по всем платежам около 70 миллионов, и этому хозяйству без поддержки государства трудно будет выкарабкаться», - заявил в сюжете телеканала заместитель начальника управления сельского хозяйства Читинского района Леонид Левандовский.

**По данным СМИ, зарплату на предприятии не платят уже 5 месяцев, из-за чего вся молодёжь оттуда ушла.** Несмотря на это, беклемишевцы собираются провести сенокосную компанию.

«Есть люди, которые здесь работают, есть коллектив, есть технология. Но всё упирается в финансовые средства предприятия, то, что они сегодня не совсем платёжеспособные. Для того, чтобы участвовать в государственных программах, первое требование - это отсутствие задолженности по налогам. Сегодня она есть. Составлен план по финансовому оздоровлению предприятия», - заявил журналистам министр сельского хозяйства Забайкальского края Денис Бочкарёв.

Как пояснили в сюжете, министр говорил о привлечении потенциальных инвесторов: «Кроме того, краевой минсельхоз будет оказывать поддержку «Беклемишевскому» путём выделения субсидий на реализованное произведённое молоко».

Финансовые проблемы предприятия делятся уже несколько лет. В октябре 2016 года было возбуждено уголовное дело в отношении председателя коллективного предприятия «Беклемишевское» Анатолия Николаева за **невыплату зарплаты** при наличии средств на счетах. Общий долг составлял 5,8 миллиона рублей. Мировой судья в 2018 году освободил директора от уголовной ответственности, оштрафовав на 30 тысяч рублей.

В конце 2018 года власти Забайкальского края заговорили о создании молочного кластера в регионе, в который должны были войти «ЗабайкалАгро» и «Беклемишевское».

Компания «ЗабайкалАгро», выпускавшая молочную продукцию под маркой «Дали видали», также находится в предбанкротном состоянии из-за долга в 60 миллионов рублей.

[https://www.korovainfo.ru/news/?SECTION\\_ID=&ELEMENT\\_ID=82293](https://www.korovainfo.ru/news/?SECTION_ID=&ELEMENT_ID=82293)

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

10.07.2019

**Россия меняет ученых на дворников**



Около 18% патентных заявок в Европе и США подаются выходцами из России, которые нашли профессиональное применение не на родине, а на Западе. Эта цифра показывает масштаб утечки мозгов, в которых РФ не нуждается. Взамен выбывших ученых и специалистов в Россию втекает редеющий поток мигрантов, из которых в среднем лишь каждый пятый имеет высшее образование. Таким образом, в нашей стране можно наблюдать комбинации оттока мозгов и притока малограмотного населения из соседних стран.

Согласно данным исследования, проведенного компанией PitchMe, за последние годы в Европе и США около 18% патентных заявок было подано выходцами из РФ. «Это явное свидетельство утечки мозгов из России», - считает доцент базовой кафедры Торгово-промышленной палаты РФ «Развитие человеческого капитала» Вадим Квачев. Также он приводит в аналитическом обзоре данные о невысокой доле высококвалифицированных специалистов среди **трудовых мигрантов**, приезжающих в Россию: всего 18% из них имеют высшее образование.

«Ситуация с притоком приезжих является катастрофической, и делать вид, что ничего особенного не происходит, уже невозможно. Россия одновременно является источником мозгов для западных стран и точкой притяжения для мигрантов из постсоветского пространства», - пишет аналитик.

Под таким выводом может подписьаться любой россиянин, кто жизнь видит не из окна казенного лимузина. Количество мигрантов в городах по ощущениям растет в какой-то угрожающей прогрессии, хотя, как писала наша газета, в смысле зарплат Россия и перестала быть такой привлекательной, как была в тучные докризисные годы.

Чиновники упирают на необходимость привлечения мигрантов исходя из того, что рождаемость в стране стала падать, а для реализации национальных проектов нужны рабочие руки. Минтруд определил, что в 2019 году может потребоваться привлечь в Россию более 144 тыс. иностранных рабочих. Однако вице-премьер Ольга Голодец рассказывала, что в РФ находятся почти 6 млн **трудовых мигрантов**. Дешевая рабочая сила из Средней Азии могла бы стать благом для нашей страны, но сейчас она приносит основную прибыль российским коррупционерам и недобросовестным бизнесменам: по оценке специалистов, поборы с нелегальных мигрантов в России составляют более 500 млрд руб. ежегодно.

Количество подаваемых в США заявок на патенты от ученых и изобретателей из России значительно выросло за последние годы, сообщала Надежда Рейнганд, президент компании Patent Hatchery, занимающейся регистрацией патентов и торговых марок в США и ЕС. Если в 2009 году российские авторы подали в США около 300 патентных заявок, то теперь их насчитывается около 900 ежегодно. Причем Рейнганд отмечала, что это очень качественные заявки: если обычно в США до стадии непосредственной регистрации патента доходит треть заявок, то российские получают одобрение в половине случаев.

Власти осознают проблемы с уровнем науки в стране и пытаются переломить тенденцию. На заседании Совета по науке и образованию в ноябре 2018 года президент Владимир Путин отмечал, что на реализацию нацпроекта «Наука» до 2024 года будет направлено 635 млрд руб. И выразил надежду, что деньги будут расходоваться более эффективно.

Президент рассказывал о вопиющих случаях, когда тематика фундаментальных и поисковых исследований научных учреждений не меняется десятилетиями, а в академических институтах по 40% тем не представлено ни одной научной работы, учтенной хотя бы в какой-либо из баз цитирования. Именно поэтому, по его мнению, молодые перспективные специалисты не задерживаются в таких командах.

Очевидно, что и утечку мозгов подобные обстоятельства также только стимулируют. При этом происходит процесс «замены населения»: все больше ученых предпочитают жить, работать и фиксировать результаты своего труда за рубежом, но им на смену в Россию не приезжает подготовленная научная смена, азиатские интеллектуалы. По крайней мере пока результаты их научных разработок в СМИ не гремят, а вот уровень ксенофобии в обществе в ответ на неспособность чиновников организовать быструю и максимальную интеграцию приезжих - растет.



«Проблема миграции научных кадров всегда существовала в странах, зарекомендовавших себя своим кадровым и интеллектуальным потенциалом», - сказала директор Института управления и социально-экономического проектирования РЭУ Надежда Сурова. По словам эксперта, с 2010 года, когда на науку начали выделять довольно большие средства, едут не только из России, но и в Россию, что приостановило тренд утечки мозгов.

Сурова отмечает, что из соображений конкуренции страны могут заниматься не только привлечением ценных научных кадров, но и препятствовать распространению идей. «Недавно Министерство энергетики США запретило сотрудникам работать в совместных проектах с коллегами из других стран, в частности из Китая и России, стараясь предотвратить возможность засветить использование американских технологий, - говорит эксперт. - Российским ученым, которые находятся в условиях внешнего ограничения, как и китайские коллеги, необходимо обеспечить «самовоспроизводящиеся», органичные инструменты кооперации. Пока такой аналогией китайского способа аккумуляции научного потенциала является концепция первого межотраслевого инновационного кластера, который учитывает и корейский опыт (i-cluster). Он станет этаким зонтичным брендом российских научных разработок, при этом главная его функция - это почти соцсеть, которая обеспечит ту самую коммуникацию как внутри научного сообщества, так и с бизнесом. Это должно дать более точный взгляд на то, какие разработки более востребованы, а финансирование - оправдано».

<https://obzor.press/russian/89323>

10.07.2019

#### Из республики регулярно уезжают на заработки около 150 тысяч человек (Уфа)

Временно исполняющий обязанности главы РБ Радий Хабиров намерен заняться вопросами **трудовой миграции**. Этую тему он поднял на оперативном совещании в республиканском правительстве. Радий Фаритович рассказал о встрече с жителями Башкирии в московском аэропорту «Шереметьево». Перед посадкой в самолет руководитель республики зашел перекусить в кафе «Крошка Картошка», где к нему подошли несколько мужчин с просьбой сфотографироваться.

— Это были наши вахтовики, все молодые, красивые, приятные ребята, — рассказал он. — Зарплата у них, конечно, хорошая. Наши предприятия такой заработок им предложить не могут. Но все они выразили желание работать у себя на родине. По словам главы региона, кульминацией этого необычного обеда стал разговор с еще одной уроженкой Башкирии.

— Ко мне подошла маленькая хрупкая, уже немолодая женщина, которая обратилась ко мне по-башкирски, — продолжил Радий Фаритович. — Она еще была одета в форму сотрудницы кафе. Оказалось, что она родом из Киргизии. Мияков и тоже работает на вахте, представляете? Хотя зарплата у нее тоже неплохая, конечно. Озвучивать не буду.

Глава региона отметил, что тема миграции «очень многоаспектная» и имеет немалую долю положительных моментов.

— Но есть вещи, которых мы пока не понимаем, — сказал он. — Давайте соберем встречу с вахтовиками. Поговорим за чашкой чая с ними «за жизнь». Может, поможем им, а главное — поймем, почему так происходит. Конечно, все изменится, когда экономика зашевелится, предприятия заработают, и когда зарплаты пойдут. И, кстати, программа развития сельских территорий — тоже способ оставить людей. В общем, получилась интересная встреча. Рекомендую общаться с такими людьми. Между тем, по подсчетам ученых из Института стратегических исследований АН РБ, Башкирия занимает первое место по абсолютному числу **трудовых мигрантов**. Регулярно из республики уезжают на заработки около 150 тысяч человек.

#### Час Пик. На магистрали (Уфа)



09.07.2019

### В Калужской области вдвое снизилась численность иностранных работников

В Калужской области недостаток рабочей силы частично компенсируется привлечением иностранных **трудовых мигрантов**, сообщили 9 июля корреспонденту ИА REGNUM в региональном министерстве труда и социальной защиты.

Так, за пять месяцев 2019 года на территории региона на миграционный учет поставлено более 94,5 тыс. (за аналогичный период 2018 года - более 100 тыс.) иностранных граждан. Снято с миграционного учета 48,7 тыс. лиц (за 5 месяцев в 2018 году - 37 тыс.).

С начала 2019 года иностранным работникам оформлено и переоформлено более 12,2 тыс. патентов для осуществления трудовой деятельности (за аналогичный период 2018 года - 11,6 тыс. патентов), 414 - разрешений на работу (за аналогичный период прошлого года - 455).

В соответствии с действующим законодательством Калужская область ежемесячно определяет потребность в иностранной рабочей силе. Принимается в расчет решение глав муниципальных образований о целесообразности привлечения иностранных работников, предоставление работодателями гарантий жилищного обустройства. Повышение требований к работодателям позволило сократить численность привлекаемых иностранных работников с 2289 в 2016 году до 1131 - в 2019 году.

За пять месяцев 2019 года сотрудниками УМВД России по Калужской области проведено 907 мероприятий по выявлению фактов нарушений миграционного законодательства. По результатам проверок направлено 447 представлений о неразрешении въезда иностранных граждан в Российскую Федерацию, принято 243 решения о сокращении срока временного пребывания.

С 2017 года в Калужской области открыт многофункциональный миграционный центр, цель которого - предоставление иностранным гражданам и лицам без гражданства госуслуги по оформлению и выдаче патентов в рамках одного окна.

За пять месяцев 2019 года миграционный центр оказал иностранным работникам из стран с безвизовым порядком въезда 14 тыс. 750 консультаций, 13 тыс. 426 услуг по оформлению и переоформлению патента для осуществления трудовой деятельности.

Одновременно на базе учреждения было оказано 13 тыс. 515 услуг по медицинскому освидетельствованию иностранных работников и 5 тыс. 558 услуг по тестированию на знание русского языка, истории России и основ законодательства Российской Федерации, а также услуги по переводу документов и их нотариальному заверению и по оформлению полиса добровольного медицинского страхования.

### История вопроса

Миграция или в переводе с латинского "переселение" бывает внешней, то есть между государствами, и внутренней - в пределах одной страны. Гражданство, представляющее собой правовую связь гражданина и государства, с вытекающим из этого правами и обязанностями, удостоверяется разными способами. Введение паспортов для населения носит название паспортизации. Начало этому явлению было положено в XV веке для того, чтобы отделить от остальной части общества нищих и бродяг. В Советском Союзе единая паспортная система в ряде населенных пунктов была введена 27 декабря 1932 года.

<https://regnum.ru/news/society/2662511.html>



## А.Л. КУДРИН

09.07.2019

## Кудрин раскритиковал Госдуму за некачественную подготовку законопроектов

Депутатам Госдумы нужно тщательней и с подробными расчетами делать финансовые обоснования законопроектов, которые они готовят, считают в Счетной палате. Глава ведомства Алексей **Кудрин** призвал возлагать большую ответственность за некачественную подготовку поправок. Он заявил об этом в Думе, где представил отчет о работе контрольного органа за 2018 год.

По словам **Кудрина**, проработанного финансово-экономического обоснования нет у 95% законопроектов, которые выдвигают депутаты. Аудиторы пришли к этому выводу, проверив 1188 законодательных нормативных актов.

В 75% случаев к законопроекту прилагается обоснование из двух строчек о том, что его реализация не потребует дополнительных затрат из бюджета. Еще в 20% случаев финансово-экономическое обоснования приводится без подробных расчетов. Только 5% законопроектов имеют серьезные обоснования, отметил **Кудрин**.

По его словам, часто только ко второму чтению поправок выясняется, какие реальные расходы они несут.

<https://www.interfax.ru/russia/668471>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

09.07.2019

## После обращения «Единой России» ПФР направит в регионы разъяснения по выплате пособий общественным активистам

После обращения «Единой России» в **Министерство труда и социальной защиты РФ** подготовлены разъяснения о порядке выплат пособий общественным активистам, работающим на безвозмездной основе. Пенсионный фонд РФ направит разъяснения в территориальные органы. Об этом говорится в письме статс-секретаря-заместителя министра труда и социальной защиты РФ Андрея **Пудова** на имя координатора партийного проекта «Единой России» «Крепкая семья», первого заместителя Комитета Государственной Думы по вопросам семьи, женщин и детей Ольги Окуневой.

«В конце мая нам стало известно о вспыхнувших случаях лишения родителей детей с ограниченными возможностями здоровья, положенного им пособия, из-за того, что люди помимо заботы о своих детях, занимались общественной работой на безвозмездной основе. Мы обратились за разъяснениями по данным прецедентам в Министерство труда и социальной защиты. Как сообщается в ответном письме, Пенсионный фонд РФ направит в территориальные органы разъяснения «Об отнесении к неработающим лицам председателей и членов общественных организаций» для того, чтобы избежать подобных ситуаций», – рассказала Окунева.

Парламентарий отметила, что подобные случаи с лишением пособий возникают и в отношении пенсионеров, которые также выполняют работу на общественных началах.

«60-ти летнюю пенсионерку из Москвы за работу на безвозмездной основе лишили льгот и субсидий на 140 тыс. рублей. Женщина год назад занялась на общественных началах ликвидацией небольшого ТСЖ, в котором состоит, и не получала денег за работу. Тем не менее, согласно распоряжению **Минтруда**, она считается работающей пенсионеркой. По этой ситуации мы также будем добиваться ее положительного решения», – сказала Окунева, подчеркнув, что если человек берет на себя общественную работу на безвозмездной основе, то он категорически не должен лишаться льгот и субсидий, «иначе это просто убьет всю волонтерскую и общественную работу».



Она сообщила, что уже в следующую региональную неделю работы Госдумы депутаты планируют встретиться с отделениями ПФР и профсоюзами в регионах, чтобы еще раз уточнить правила подачи информации о таких сотрудниках.

<http://www.bossmag.ru/news/press-release/posle-obrashheniya-edinoj-rossii-pfr-napravit-v-regiony-razyasneniya-po-vyplate-posobij-obshhestvennym-aktivistam.html>

09.07.2019

#### Минтруд прокомментировал исключение пенсионной программы из списка госпрограмм

Дополнительные методологические и стратегические инструменты для развития пенсионной системы в России не нужны, все ключевые вопросы урегулированы существующим законодательством, заявили RNS в пресс-службе **Минтруда**, комментируя распоряжение премьер-министра Дмитрия Медведева об исключении программы «Развития пенсионной системы» из списка госпрограмм.

Как отметили в министерстве, ключевые вопросы совершенствования пенсионной системы, «которая должна быть адекватной современному экономическому развитию Российской Федерации и соответствовать международным стандартам», урегулированы в стратегии долгосрочного развития пенсионной системы Российской Федерации. Финансовое обеспечение функционирования пенсионной системы урегулированы бюджетным законодательством России.

«Таким образом, каких-либо дополнительных стратегических и методологических инструментов для развития пенсионной системы Российской Федерации не требуется», - отметили в пресс-службе **Минтруда**.

Ранее премьер-министр Дмитрий Медведев подписал распоряжение об исключении программы «Развитие пенсионной системы» из списка государственных программ.

<https://rns.online/society/-Mintrud-prokomentiroval-isklyuchenie-pensionnoi-programmi-iz-spiska-gosprogramm-2019-07-09/>

### ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

09.07.2019

#### Астраханский завод "Лотос" погасил долг по зарплате перед 158 работниками -Роструд

Одно из крупнейших предприятий в Южном федеральном округе - судостроительный завод "Лотос" (входит в Объединенную судостроительную корпорацию, ОСК) выплатил 6,8 млн рублей долгов по зарплате своим сотрудникам. Об этом говорится в сообщении **Роструда**, опубликованном во вторник на официальном сайте ведомства.

"На судостроительном заводе "Лотос" была выявлена задолженность по заработной плате. Инспектор труда установил, что работодатель допустил образование долга по оплате труда за май-июнь. Сумма долга составила 6,8 млн рублей. В результате принятых мер выявленная задолженность погашена, права 158 работников восстановлены", - говорится в сообщении.

За нарушение трудового законодательства в отношении виновных лиц рассматривается вопрос о привлечении к административной ответственности.

Судозавод "Лотос" - одно из крупнейших предприятий в Южном федеральном округе, специализируется на строительстве корпусов судов различных типов. Завод является якорным резидентом астраханской особой



экономической зоны. Сейчас на верфи строятся, в том числе морской круизный четырехпалубный лайнер и речные колесные теплоходы.

**ТАСС - Российские новости**

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

10.07.2019

### В Уфе рабочий погиб, отравившись токсичным веществом

В Уфе на территории филиала ПАО АНК «Башнефть» «Башнефть-Уфанефтехим» погиб 32-летний изолировщик ООО «БашТеплоРемонт». В обстоятельствах несчастного случая разбиралась **Гострудинспекция РБ**.

28 марта бригада из четырех человек занималась изоляционными работами в резервуарном парке: один работник перемещал теплоизоляционные маты, двое замеряли объемы, еще один мужчина в одиночку изолировал трубы, выходящие из резервуара. Позже его нашли лежащим на трубе без признаков жизни. Прибывшие на место медики констатировали смерть, рабочий умер в результате «токсического действия неуточненного вещества».

По итогам проверки ООО «БашТеплоРемонт» за нарушения требований по охране труда и сокрытие несчастного случая оштрафовали на 200 тысяч рублей.

<http://ufatime.ru/news/2019/07/10/v-ufe-rabochij-pogib-otravivshis-toksichnym-veshestvom/>

10.07.2019

### В Хакасии вернули долги по зарплате 1133 работникам

Им задолжали, в общей сложности, 16,4 миллиона рублей. Кровно заработанные деньги жителям республики удалось вернуть после вмешательства государственных инспекторов труда Хакасии.

В первом полугодии 2019 года по вопросам задолженности по заработной плате в Государственную инспекцию труда в РХ поступило 178 обращений граждан. В ходе проверок выявлено 247 нарушений по оплате труда.

За нарушение по оплате труда должностными лицами Госинспекции труда вынесено 71 постановление о назначении административных наказаний в виде штрафа на сумму свыше 1 миллиона рублей и 62 наказания в виде предупреждения, сообщили в пресс-службе **Гострудинспекции РХ**.

<http://gazeta19.ru/index.php/obshchestvo/item/29078-v-khakasii-vernuli-dolgi-po-zarplate-1133-rabotnikam>

10.07.2019

### Инспекция труда нашла нарушения на предприятии, где произошел смертельный несчастный случай

Закончилось расследование несчастного случая на Деревообрабатывающем комбинате в Соколе. Там 18 июня погиб работник. Мужчина, страдавший гипертонической болезнью, трудился водителем автотранспортного цеха. Во время утреннего предрейсового осмотра на здоровье не жаловался.

Специалисты инспекции труда в Вологодской области изучили материалы дела и пришли к выводу, что работник скончался в результате общего заболевания. Причиной стала острая коронарная недостаточность. Нарушений труда и отдыха не найдено.

«Вместе с тем, есть нарушения при реализации мероприятий по управлению профессиональными рисками. В частности, это касается выявления опасностей, оценки уровней профрисков, не проведена оценка уровня риска



ухудшения состояния здоровья в течение смены или снижение данного риска, а именно, реализация первой медицинской помощи", - говорится на сайте инспекции труда.

По результатам проверки виновных привлекли к административной ответственности, сообщает ИА "СеверИнформ".

<http://www.severinform.ru/index.php?page=newsfull&date=09-07-2019&newsid=261198>

10.07.2019

#### Рабочий погиб, упав в дробильную машину в карьере

В Липецкой области произошел смертельный несчастный случай. Поздним вечером 9 июля в Ельце на территории Ольшанского карьера, принадлежащего холдинговой компании «Техизвестняк», при проведении технологической операции по дроблению камня в дробильную машину упал 52-летний дробильщик. От полученных травм рабочий скончался на месте происшествия, сообщили LipetskMedia в Государственной инспекции труда Липецкой области.

[http://www.lipetskmedia.ru/news/view/117795-Rabochiii\\_pogib\\_.html](http://www.lipetskmedia.ru/news/view/117795-Rabochiii_pogib_.html)

09.07.2019

#### В Тюменской области увеличилось число проверок бизнеса

По итогам 2018 года выявлено более 88 тысяч нарушений

Девятого июля на заседании совета по улучшению инвестиционного климата тюменский бизнес-омбудсмен Лариса Невидайло представила анализ влияния контрольно-надзорной деятельности на субъекты предпринимательства за 2018 год, сообщает РБК.

Согласно предоставленной информации, за отчетный период 32 ведомства провели 786,6 тыс. проверок. Это на 176,5 тысяч больше, чем в 2017 году. По их итогам выявлено более 88 тысяч нарушений. Всего было наложено 13,3 тысяч штрафов на сумму 239,9 млн рублей. Кроме того, на 2,3 млрд рублей доначислено налогов в виде пени, штрафов и взносов, штрафов, пени.

Больше всего проверок за указанный период проведено управлением Росгвардии, департаментом труда и занятости населения, департаментом АПК и ГУ МЧС.

Также увеличилось число проверок на 30% у налоговой службы. В 2018 году фискальный орган провел 771,9 тыс. проверок.

В связи с активностью жителей региона по защите своих трудовых прав увеличилось число проверок **Госинспекцией труда**: проведено 1,6 тыс. проверок, что больше показателя предыдущего года на 291 проверку.

Напомним, на десятое января 2019 года в Тюменской области зарегистрировано 66 тыс. 235 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них почти 34 тысячи - ИП и более 32 тысяч - юридические лица.

[http://www.tmn.aif.ru/society/details/v\\_tyumenskoy Oblasti\\_uvelichilos\\_chislo\\_proverok\\_biznesa](http://www.tmn.aif.ru/society/details/v_tyumenskoy Oblasti_uvelichilos_chislo_proverok_biznesa)

### АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

10.07.2019

#### Стаж в цифре. В 2021 году все бумажные трудовые книжки вернут работникам

Трудовые книжки на бумажном носителе с 1 января 2021 года работодатель сможет вести только для тех работников, которые попросят его об этом в письменном заявлении. Остальные - только в электронном виде. Об этом говорится в **законопроектах**, которые внесло в **Госдуму правительство РФ**.



Работникам, не подавшим письменное заявление до конца 2020 года, трудовые книжки выдадут на руки (работодатель освобождается от ответственности за их хранение), а сведения о трудовой деятельности сотрудников предприятий и организаций будут вестись в электронном виде. Тем, кто впервые поступает на работу, бумажную трудовую книжку заводить не будут.

Такова суть одного из трех **законопроектов** о переходе к электронным трудовым книжкам и обязательном ведении в электронном виде персонифицированного учета работников, которые одобрило правительство. "Мы хотим, чтобы этот переход был плавным, - подчеркнул на заседании правительства премьер-министр Дмитрий **Медведев**. - Он касается около 60 миллионов работников, приблизительно 8,5 миллиона хозяйствующих субъектов". По его словам, преимущества электронных трудовых книжек очевидны.

Для работодателей -это снижение издержек по ведению и хранению бумажных трудовых книжек.

"Тут экономию по-разному считают, но в любом случае это сотни миллионов рублей", - отметил Дмитрий **Медведев**. Для работника плюс в том, что не надо бояться потери трудовой. "Поскольку, если книжка утрачена, нужно создавать ее копию, получать информацию из всех источников. Это неудобно, и восстановление таких документов подчас занимает многие месяцы. А в электронном виде, естественно, все это должно резервироваться и сохраняться", - уточнил премьер-министр.

Что же будет происходить с трудовыми, если **закон** будет принят? "В течение 2020 года работники, которые хотят оставить бумажную трудовую книжку, должны будут написать заявление об этом своему работодателю, - пояснил министр **труда** и социальной защиты Максим **Топилин**. - Те, кто не сделает этого, автоматически переходят на электронную трудовую книжку".

Параллельно в 2020 году работодатели ежемесячно станут предоставлять информацию о специальности работника, его квалификации, его внутренних перемещениях, а также перемещениях между работодателями в систему персонального учета. Ее ведет Пенсионный фонд. Все эти сведения важны для формирования будущей пенсии.

С 1 января 2020 года сведения нужно будет предоставлять ежемесячно не позднее 15-го числа месяца, следующего за отчетным. А с 1 января 2021 года такие сведения в случаях приема на работу или увольнения должны представляться не позднее одного рабочего дня, следующего подписанием соответствующих приказов.

Работники смогут получать данные о своей трудовой деятельности различными способами. Например, в центрах государственных услуг. Смогут также получить данные в Пенсионном фонде России или у работодателя, а также через портал госуслуг.

Одновременно вносятся изменения в **Кодекс** об административных правонарушениях. "Если работодатель будет нарушать правила предоставления информации о работниках в систему персонального учета, его сначала предупредят, а потом оштрафуют", - отметил Максим **Топилин**.

По мнению проректора Академии **труда** и социальных отношений Александра Сафонова, при любом решении о переходе оформления документов с бумажного носителя на электронный закономерен вопрос о безопасности хранения и передачи данных.

"Цена ошибки возрастает в разы. Представьте последствия потери одной или нескольких трудовых книжек и уничтожение данных о тысячах записей. Несмотря на все принимаемые правоохранительными органами меры, мы постоянно становимся свидетелями утечки то баз данных ГИБДД, то банковских сведений. В интернет попадают и паспортные данные", - напоминает собеседник "РГ". Поэтому, по его мнению, нужно очень осторожно и тщательно подходить к внедрению таких проектов. И продумать меры безопасности. "В цифру прежде всего надо переводить разного рода справки, за которыми приходится ездить по разным адресам и стоять в очередях", - считает эксперт.



## ЦИФРА

60 миллионов российских работников коснется переход с бумажных трудовых книжек на электронные. И приблизительно 8,5 миллиона предприятий и организаций

<https://rg.ru/2019/07/09/v-2021-godu-vse-bumazhnye-trudovye-knizhki-vernut-rabotnikam.html>

10.07.2019

**Предметный подход. Студентам официально разрешат работать в школе**

Комитет Госдумы по образованию и науке рекомендовал принять в первом чтении **законопроект**, который позволит студентам официально трудоустроиться в школе. Что это значит на практике? Талантливые и мотивированные молодые люди смогут как можно раньше начать работать по профессии.

**Законопроект** вносит **поправки** в ФЗ "Об образовании в РФ". Сейчас, согласно действующим нормам, учить ребят в школе или детском саду могут только те, кто уже получил диплом вуза, колледжа или техникума. Даже вести кружки и получать за это зарплату студенты сегодня не могут.

- Очень важно, чтобы студенты старших курсов не только приходили на практику, но и начинали работать учителем, - рассказала на заседании Комитета заместитель министра просвещения Татьяна Синюгина..

Сам порядок допуска студентов к работе будет утверждать минпросвещения вместе с минобрнауки и **минтрудом**. Предполагается, что новую возможность получат учащиеся вузов, начиная с третьего курса, и студенты колледжей и техникумов, начиная с четвертого курса. Кроме того, они должны успешно справляться с обучением по тем направлениям и специальностям, которые будут востребованы в регионе.

Сегодня во многих университетах и институтах студенты уже занимаются со школьниками: проводят олимпиады, конкурсы, хакатоны, курсы по робототехнике... Однако официально это не считается педагогической деятельностью.

Как заметила Татьяна Синюгина, нужно будет уделить внимание вопросам оплаты **труда** и социальной защиты молодых людей. Будет ли их работа засчитываться в стаж педагогической деятельности. Нужно создать методические рекомендации и механизм наставничества: опытные учителя будут участвовать в работе. Кроме того, **принятие законопроекта** также потребует внесения изменений в профстандарт "Педагог".

<https://rg.ru/2019/07/09/studentam-oficialno-razreshat-rabotat-v-shkole.html>

10.07.2019

**Найдено решение для повышения производительности труда в РФ - Силуанов**

В России удалось повысить темпы роста производительности **труда**. Как передаёт корреспондент ИА REGNUM, об этом 10 июля заявил министр финансов России Антон Силуанов на заседании **Совета Федерации**.

"В последние годы нам удалось несколько улучшить ситуацию, и рост за последние два года производительности **труда** составил около 2%. Это выше, чем в среднем за последние десять лет", - указал Силуанов.

Правительство заключило 36 соглашений с регионами, чтобы субъекты РФ применяли меры совместно с работающими в их регионах предприятиями создавать условия для повышения производительности **труда**.

"Те предприятия, которые внедряются принципы по повышению производительности **труда**, повышают этот показатель от 10% до 30% за год! У нас поставлена задача увеличивать к 2024 году по 5%. Это очень хороший показатель", - указал министр.

История вопроса



Правительственный час в Совфеде - одна из форм парламентского контроля. В рамках мероприятия министр или иной приглашенный выступает с докладом по заранее установленной актуальной теме, потом отвечает на вопросы сенаторов, после парламентарии дают оценку и высказывают свои **предложения**. 10 июля 2019 года в рамках «правительственного часа» выступил первый заместитель **правительства РФ** - министр финансов Антон Силуанов на тему «О реализации единого плана деятельности **правительства РФ** по достижению национальных целей в области экономики».

<https://regnum.ru/news/economy/2663233.html>

10.07.2019

«Некорректно». В Госдуме хотят изменить формулировку «выход на пенсию по старости»

Председатель комитета **Госдумы по труду**, соцполитике и делам ветеранов предложил поменяться формулировку «выход на пенсию по старости». Ее назвали некорректной.

Формулировку «выход на пенсию по старости» назвали некорректной. Председатель комитета **Государственной думы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов заявил, что при такой формулировке женщин выставляют старыми.

В итоге политик предложил изменить «выход на пенсию по старости» на «выход на пенсию по возрасту». Он также добавил, что подчеркивает некорректность формулировки и то, что есть нормы **закона**, которые разрешают женщинам выходить на пенсию раньше 60 лет, сообщает «Москва». «Я считаю, что «выход на пенсию по старости» - это некорректная формулировка и нужно использовать формулировку «по возрасту», потому что раньше в 55, а сейчас даже в 60 лет женщина не старая», - прокомментировал Нилов.

«ФедералПресс» напоминает, что Дмитрий **Медведев** подписал распоряжение, которое исключает госпрограмму «Развитие пенсионной системы» из соответствующего перечня. Она была исключена, поскольку ее так и не смогли утвердить.

<http://fedpress.ru/news/77/society/2264714>

09.07.2019

Госдума разрешила привлекать к работе заключенных вне колоний-поселений

**Госдума** во вторник приняла в третьем - окончательном - чтении **законопроект**, который позволяет привлекать ряд категорий заключенных к работе на предприятиях, расположенных за пределами мест лишения свободы.

Речь идет об осужденных к принудительным работам, а также о лицах, которые совершили нетяжкие преступления и отбывают лишение свободы в колониях-поселениях.

Согласно тексту документа, организации, использующие **труд** этих осужденных, смогут создавать "участки исправительных центров, расположенные вне исправительных центров, но в пределах субъектов Российской Федерации, на территориях которых они находятся". Администрации таких центров будут предоставлять осужденным общежития для проживания, необходимые помещения и имущество для отбывания наказания.

Как указывают в пояснительных материалах авторы **законопроекта** - члены **Совета Федерации** - условия **труда** будут создаваться за счет средств предприятий. Необходимость **принятия** инициативы обусловлена тем, что сейчас законодательно не предусмотрена возможность размещения и работы осужденных на предприятиях вне колоний-поселений и исправительных центров.



"Принятые изменения будут способствовать росту трудовой занятости осужденных, что в свою очередь позволит быстрее удовлетворить требования взыскателей в части возмещения ущерба, погашения штрафов или других имущественных взысканий", - отметил со своей стороны глава профильного комитета **Госдумы** по госстроительству и **законодательству** Павел Крашенинников.

<https://tass.ru/obschestvo/6645945>

09.07.2019

**Путин поддержал предложение студентов УрФУ об организации Всероссийской ночи карьеры**

**Президент России** Владимир **Путин** поддержал **предложение** студентов Уральского федерального университета (УрФУ) о том, чтобы организовать "Всероссийскую ночь карьеры".

Карьерное мероприятие "Ночь карьеры" регулярно проводится студентами УрФУ в "Президентском центре Б.Н. Ельцина" в Екатеринбурге. Его задача - дать возможность студентам встретиться на одной площадке с потенциальными работодателями, узнать об открытых вакансиях, найти стажировки.

"То, что вы сказали, конечно, это здорово", - отметил **Путин** на **предложение** организовать акцию "Ночь карьеры". "И не важно, по ночам этим заниматься [?] хотя по ночам там другие задачи должны стоять, в сфере демографии [?] Но если это создает базу для развития, для будущего, профессионального роста, конечно", - с улыбкой отметил он.

"Надо посмотреть, чем вы конкретно предлагаете наполнить такие мероприятия, и, конечно, я попрошу тогда представителя администрации обратить на это внимание, а мы со своей стороны с удовольствием поддержим это. Вам спасибо за идею", - отметил президент на встрече со студентами и аспирантами УрФУ.

**Путин** обратил внимание на то, что 90% выпускников университета трудоустраиваются, а 80% из них работают по специальности. "Вы можете поблагодарить своих наставников за такой результат, это их результат. То, чтобы получить знания, в значительной степени от вас зависит, а вот создать условия для **трудоустройства** - это, конечно, дело администрации, у них это получается, судя по всему", - добавил он.

<https://tass.ru/obschestvo/6647280>

09.07.2019

**За нарушение режима труда и отдыха водителей предлагают штрафовать юрлиц**

За нарушение установленного режима **труда** и отдыха водителей к административной ответственности могут начать привлекать должностных лиц, индивидуальных предпринимателей, а также юрлиц. Это прописано в **законопроекте**, который **Госдума** уже приняла в первом чтении, а 10 июля документ планируется к **рассмотрению** на заседании Комитета палаты по госстроительству и **законодательству**. Изменения предлагается внести в **Кодекс** об административных правонарушениях.

Так, за несоблюдение режима **труда** и отдыха может повлечь штраф для водителей - от 3 тысяч до 5 тысяч рублей, для должностных лиц - от 7 тысяч до 10 тысяч и для юридических лиц - от 20 тысяч до 50 тысяч рублей.

Сейчас за нарушение установленного режима **труда** и отдыха предусмотрена ответственность только лица, управляющего транспортным средством для перевозки грузов и (или) пассажиров - водителя. Он должен отдать от 1 до 3 тысяч рублей.

**Законопроект** Правительства предлагает разграничить составы административных правонарушений в зависимости от признаков объективной стороны и субъекта административного правонарушения, устанавливается



дифференцированный размер штрафа в зависимости от субъекта и характера правонарушения, сообщается в пояснительной записке.

«Увеличение административного штрафа было обусловлено рядом резонансных происшествий на транспорте, а также значительным повышением количества ДТП, в том числе повлекших ранения и гибель людей, на грузовом и пассажирском транспорте», - сказано в пояснительной записке к инициативе.

В конце прошлого года Госавтоинспекция оценила качество перевозок пассажиров автобусами. По итогам 2017 года специалисты выявили более 248 тысяч фактов эксплуатации машин с техническими неисправностями. При этом 6,7 тысяч случаев из них пришлись на сбои в работе рулевой и тормозной систем.

Статистику аварийности в России портят водители-мигранты. На долю таких ДТП пришлось 2,5% от общего количества аварий в 2017 году. Всего специалисты зафиксировали около 4,2 тысячи случаев, что на 4,2% больше по сравнению с показателем 2016 года. В этих авариях погибло 524, было ранено 5 930 человек.

<https://www.pnp.ru/social/za-narushenie-rezhima-truda-i-otdykha-voditeley-predlagayut-shtrafovat-yurlic.html>

09.07.2019

#### За навязывание работникам зарплатного банка могут ввести штрафы

В России появятся штрафы до 50 тысяч рублей для работодателей, которые откажутся сменить зарплатный банк работника по его заявлению. Соответствующие поправки в КоАП Госдума приняла во втором чтении.

Член Комитета Госдумы по государственному строительству и законодательству Виктор Пинский уточнил, что за совершение указанных деяний предусматривается административное наказание в виде предупреждения или штрафа. Для должностных лиц - от 10 до 20 тысяч рублей, для лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от 1 до 5 тысяч рублей, для юрлиц - от 30 до 50 тысяч рублей.

Также депутаты приняли во втором чтении ещё одну инициативу, согласно которой работодатели получат 15 дней на изменение зарплатного банка работника по поданному им заявлению. Изменения предполагается внести в статью 136 Трудового кодекса (ТК) РФ.

Согласно ТК, зарплата выплачивается работнику, как правило, в месте выполнения им работы либо переводится в кредитную организацию, указанную в заявлении работника, на условиях, определённых коллективным или трудовым договором. Таким образом, обязать работника получать зарплату с помощью перечисления её в банк, с которой у организации заключён договор на обслуживание, нельзя.

Президент России Владимир Путин подписал закон о прекращении «зарплатного рабства» ещё в 2014 году. Трудовой кодекс и сейчас разрешает сотруднику менять зарплатный банк. Для этого ему необходимо за пять рабочих дней письменно сообщить в бухгалтерию об изменении реквизитов. Руководитель не вправе отказать сотруднику. Тем не менее, по данным Роструда, в 2018 году зафиксировали 81 000 нарушений по оплате труда, из них 10% касаются нарушения части 3 статьи 136 «Порядок, место и сроки выплаты заработной платы».

В третьем чтении документ планируют рассмотреть 11 июля.

<https://www.pnp.ru/economics/za-navyazyvanie-rabotnikam-zarplatnogo-banka-mogut-vvesti-shtrafy.html>